Flichenberechnungen (Quelle: Alte Quali)

Eine Firma stellt ihre Produkte auf einer Fliche aus, die die Form eines regelméBigen Fiinfecks hat.
Eine Fiinfeckseite misst 6,8 m. Der Abstand der fiinf Eckpfosten vom Mittelpunkt des Fiinfecks betrégt
jeweils 5,8 m.

e Zeichne eine Skizze und trage die angegebenen Malle ein.
Berechne die Ausstellungsflache. Runde auf ganze m2.
Wie viel Standgebiihr muss die Firma bezahlen, wenn 1 m? Ausstellungsfliache 39 € kostet?
Auf die Standgebiihr erhebt die Messegesellschaft einen 30 %igen Aufschlag.
Wie hoch sind die Gesamtkosten fiir die Ausstellungsfldche, wenn dann noch 19 % MwSt

dazukommen?

Hof pflastern! N
¢ Die in der Skizze
dargestellte Hoffldche
wird mit Randsteinen
eingefasst. Berechne
den Umfang der o
Hoffldche. o™
¢ Die Hoffldche wird ; Lo
mit einer 8 cm dicken l
Asphaltschicht |

320

belegt. Wie teuer
kommt das Material,
wenn eine Tonne (t)
Asphalt 185 € kostet?

Ny
480 g
1 m3 Asphalt wiegt !
ca.2,3t. ® 600
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Vor mehr als 4 000 Jahren benutzten die Agypter Schniire, um nach der jahrlichen
Niliiberschwemmung das Land neu zu vermessen. Diese Schniire formten sie zu rechtwinkligen
Dreiecken, deren Seiten a, b, ¢ stets im Verhiltnis 3 : 4 : 5 zueinander standen.
e Wenn die kiirzeste Dreiecksseite 9,60 m lang war, wie lang mussten dann die beiden anderen
Seiten sein, damit das Dreieck rechtwinklig war?
¢ In welche Lingen musste man ein 21,60 m langes Seil einteilen, damit daraus ein
rechtwinkliges Dreieck geformt werden konnte, ohne dass ein Rest iibrig blieb?
e Uberpriife, ob die Ergebnisse von Aufgabe b) tatsichlich ein rechtwinkliges Dreieck ergeben.
Wende den Satz des Pythagoras an!

a=2cm
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Zeichne diese Figur in dreifacher Grof3e.

e Berechne nun Flicheninhalt und Umfang der vergrof3erten
schraffierten Fliche.
Hinweis: Rechne mit © = 3,14!

>

D
Figur 2
E h Berechne die Flache des dargestellten unregelméfBigen Fiinfecks.
° o AE = 6cm
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godc BC = 6cm
CD = 8cm
A h  =12cm




